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2.2. Anyagmennyiség-koncentrdcio

10.

vl1.0

s

amelynek 200 cm’-ében 0,116 mol az oldott
anyag?

oldatot
oldat

2,5g natrium-karbonatbol 500 cm’
készitettlink. Szamitsuk ki  az

crer

17,0 g vizmentes magnézium(Il)-kloridot vizben
oldunk és mérélombikban 500 cm’-re toltjiik fel.
Mennyi az oldat anyagmennyiség-
koncentracidja?

s

a) 117 g NaCl-ot 2 dm’ oldatban tartalmaz,

b) 4 gNaOH-ot 500 cm’ oldatban tartalmaz,

c) 5,54 g Ca(OH),-ot 750 cm’ oldatban
tartalmaz,

d) 9,8 g H,SO4-at 200 cm’ oldatban
tartalmaz?

Mennyi az  anyagmennyiség-koncentracioja
annak az oldatnak, amelynek

a)  1dm’-e 20,0 g NaOH-ot tartalmaz,

b) 250 cm’-e 53,0 g Na,COs-ot tartalmaz,

c)  0,5mnr-e 24,5 kg H,SO,-at tartalmaz,

d) 40 cm’-e 9,4 g Ca(NO;),-ot tartalmaz,

e) 79,6 cm’-e 12,8 g CuSO,.5H,0-ot
tartalmaz?

14,25 g Na,COs5.10H,0-ot vizben oldjuk és
30 cm’-re  egészitjik ki. Mennyi az oldat
anyagmennyiség-koncentracidja Na,COs-ra ¢és
natriumionra nézve?

Mennyi a mol/dm’-ben kifejezett koncentracioja
annak az oldatnak, amelyet ugy készitlink, hogy
150 cm’ vizben feloldunk 50 g kristalyos réz(II)-

szulfatot? A keletkezett oldat  slriisége
1,34 g/em’.

Hany gramm NaNOs-ot tartalmaz 300 cm’
0,2 mol/dm’ koncentracioju oldat?

Hany gramm KCI  sziikséges 300 cm’
0,020 mol/dm’ koncentracioju oldat
készitéséhez?

Szamitsuk ki a sziikséges NaCl tomegét, ha a
kovetkezd NaCl-oldatokat kell elkésziteni:

a)  5dm’0,1 mol/dm’ koncentraci6ju oldat,
b)  2dm’0,01 mol/dm’ koncentracioju oldat,

C) 3 dm’ 0,5 mol/dm’ koncentracioji oldat,
d) 1 dm’2 mol/dm’ koncentraciéju oldat.
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12.

13.
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Hany gramm oldott anyagot tartalmaz

a) 250 cm’ 0,2 mol/dm’ koncentraciojt

sosavoldat,

b) 500 cm’ 2,2 mol/dm’ koncentracidji
NaOH-oldat,

¢) 2,1 m’2 mol/dm’ koncentraciéjii NasPO,-
oldat?

Mennyi annak a savnak a molaris tomege,
amelybdl

d)  5dm’0,1 mol/dm’-es savoldat 49 g-ot
tartalmaz,

e) 2,2 dm’ 0,6 mol/dm’-es savoldat 79,2 g-ot
tartalmaz,

f) 4 m’0,5 mol/dm’-es savoldat 126 kg-ot
tartalmaz,

g) 1cm’ 0,2 mol/dm’-es savoldat 7,3 mg-ot
tartalmaz?

Hany gramm 92%-os tisztasagu szilard NaOH

sziikséges 10 dm’ 0,2 mol/dm’ koncentracioj

NaOH-oldat készitéséhez?

Hany tomegszazalékos tisztasagi az a KOH,
amelynek 3,5 g-jabol 500 cm’® 0,1 mol/dm’
koncentracidja KOH-oldat készithetd?

33,974 ¢ eziist-nitratbol 0,1 mol/dm’
koncentracioji oldatot kell késziteni. Hany cm’-
re kell feltdlteni az oldatot?

crer

tartalmaz

a) 4,9 g kénsavat,

b) 48 gnikkel(I)-szulfatot,
c) 0,24 gsalétromsavat,

d) 65 g vas(Ill)-kloridot?

Hany gramm hidrogén-klorid-gazt tartalmaz a
12,38 mol/dm’  koncentracioja 1,19 g/em’
stiriségti s6savoldat 1 kg-ja?

Mennyi a mol/dm’-ben kifejezett koncentracioja
annak a NaOH-oldatnak, amelynek 20 cm’-ét
100 cm’-re higitva, a higitott oldat koncentracioja
0,5 mol/dm’?

Mennyi a mol/dm’-ben kifejezett koncentracioja
annak az AgNOs-oldatnak, amelynek 40,6 cm’-ét

100 cm>re  higitva, a  keletkezett oldat
koncentracidja 0,245 mol/dm*?

Hogyan  készitink  0,5dm’ 0,1 mol/dm’
koncentracidji  kénsavoldatot 2,1 mol/dm’

koncentracidja oldatbol?
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Hany cm’ 0,1 mol/dm’ koncentracioji oldat
tartalmaz ugyanannyi mol oldott anyagot, mint

amennyit 20 cm’ 2 mol/dm’ koncentraci6jt
oldat?
Hany  cm’ 0,5 mol/dm’ koncentracioju

kénsavoldatot lehet késziteni 15 cm’ 2,5 mol/dm’
koncentracidja kénsavoldatbol?

30cm’ 0,2 mol/dm’ koncentracioju  séoldatot
vizzel 80 cm’-re higitottunk. Hany mol/dm’
koncentracidju lett a keletkezett sooldat?

150 cm® 0,2 mol/dm’ koncentracioju és 250 cm’
Osszekevertiink. Mennyi lett a keletkezett oldat
anyagmennyiség-koncentracidja? (A hig oldatban
igaz, hogy a térfogatok 6sszeadodnak.)

2dm’ 0,05 mol/dm’ koncentracidji és 3 dm’
0,25 mol/dm’ koncentracioju sosavoldatot
elegyitettink. Mi lesz az oldat mol/dm’-ben
kifejezett koncentracioja?

300 cm’ 1,2 mol/dm’ koncentracioju és 200 cm’
2 mol/dm’ koncentracioju oldatot

osszekevertiink. Hany mol/dm’ koncentracioji a
keletkezett oldat?

Milyen térfogati 2 mol/dm’ és 6 mol/dm’
koncentracidja sosavoldatot kell elegyiteni, hogy

crer

kapjunk?

Milyen elegyitési arany kell ahhoz, hogy a
0,5 mol/dm’ és a 2,5mol/dm’ koncentraciéju

sosavoldatbol 5 dm’ 1,25 mol/dm’ koncentraciéja
sosavoldatot allitsunk el6?

Hany cm’ térfogatra kell vizzel higitani a 100 cm’
ahhoz, hogy a keletkez6 oldat koncentracidja
0,3 mol/dm’ legyen?

Milyen térfogataranyban kell a 0,22 ¢és az

crer

crer

5 mol/dm’ koncentracidjii 1,290 g/em’ siirliségii
kénsavoldat ismeretlen mennyiségéhez
hozzaontiink 0,2 dm® 0,5 mol/dm’ koncentraciéja
1,032 g/em’ siirtiségii kénsavoldatot. A keletkezd
oldat térfogata 297,34cm’ és  sliriisége
1,128 g/em’. Mennyi a térfogatcsokkenés az
elegyités soran? Hany mol SOs-ot kell elnyeletni
az  elegyben, hogy  ismét 5 mol/dm’
koncentracidju legyen?

2.3. Anvagmennyiség-koncentrdcio atszamitdsa

tomegszazalékos osszetételre és forditva

32.
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40.

stirtisége 1,152 g/em’. Hany témegszazalékos az
oldat?

s

Szamitsuk ki a 9,28 mol/dm’ koncentraciojt

NaOH-oldat  (p = 1,31 g/em’) tomegszazalékos
Osszetételét!
2 mol/dm’ koncentracioji kénsavoldat

(p=1,12 g/lem’) hany tomegszazalékos kénsavra
és vizre nézve?

crer

kell eléallitani oly moddon, hogy
96 tomegszazalékos savat elegyitiink vizzel, majd
ezutan az oldatot 250 cm3-re toltjikk. Hany
gramm 96 tomegszazalékos kénsavoldatot kell
bemérni?

Hany gramm 96 tomegszazalékos kénsavoldat
kell 2dm’ 0,1 mol/dm’ koncentraciéju oldat
készitéséhez?

crer

készitéséhez hany cm” 38 tomegszazalékos
1,19 g/em’ stiriségii sosavoldat sziikséges?

3 dm’ 0,125 mol/dm’ koncentracioju kénsavoldat
készitéséhez hany cm’ 93 tomegszazalékos

1,84 g/em’ siirliségii kénsavoldat sziikséges?

10 dm’ 0,05 mol/dm’ koncentracioja NaOH-oldat
készitéséhez hany cm’ 38 tomegszazalékos
NaOH-oldat sziikséges? A tomény NaOH-oldat
stirtisége 1,40 g/em’.

Hany cm’ (az aldbb megadott tomegszazalékos
Osszetételli és siiriségli) oldatbdl lehet az adott
térfogata  és
oldatot elkésziteni:

a) 38 tomegszazalékos 1,19 g/em’ siirliségii
sosavoldatbol 1 dm’ 2 mol/dm’
koncentracidju oldatot,

b) 20 tomegszazalékos 1,143 g/en’ siirliségii
kénsavoldatbél 250 cm® 2 mol/dm’
koncentracidju oldatot,

c) 93 tomegszazalékos 1,84 g/cm’ siirliségii
kénsavoldatbél 3 dm’® 0,5 mol/dm’
koncentracidju oldatot,

d) 96 tomegszazalékos 1,84 g/cm’ siirliségii
kénsavoldatbol 250 cm® 0,1 mol/dm’
koncentracidju oldatot,

e) 96 tomegszazalékos 1,819 g/em’ siiriiségii
foszforsavoldatbol 2 dm’ 0,03 mol/dm’
koncentracidju oldatot?
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Hogyan  készithetink 2 dm’ 0,1 mol/dm’
koncentracidju sosavoldatot 35 tomegszazalékos
1175 kg/m’ siiriiségii sésavoldatbol?

Hogyan készithetiink 60 tdmegszazalékos
1,426 g/em’ siirtiségli foszforsavoldatbol 1 dm’

crer

Vezessiik le azt az altalanos képletet, amelynek
alapjan a kovetkezd feladattipus megoldhat6:
Hany cm’ p slriségli, a tomegszazalékos
savoldat  szikkséges B cm’ b mol/dm’
koncentracidju oldat készitésé¢hez?

kénsav  és  viz
1,75 g/em’

van a
stiriségli

Hany  mol
82,09 tomegszazalékos
kénsavoldat 1 dm’-ében?

A 10 tdomegszazalékos salétromsavoldat siiriisége
1,056 g/cm’. Hany mol salétromsavat tartalmaz
ennek az oldatnak 1 dm’-e?

Mennyi az aldbbi oldatok anyagmennyiség-
koncentracidja:

a) 10,5 tdmegszazalékos sosavoldat
(p=1,05 g/em’),

b) 70,0 tomegszazalékos salétromsavoldat
(p = 1,412 g/em),

c) 10,9 tomegszazalékos kénsavoldat
(p=1,073 g/en?’),

d) 40,0 tomegszazalékos foszforsavoldat
(p = 1,254 g/enr’)?

Mennyi az anyagmennyiség-koncentracioja a

a)  tomény (37 tomegszazalékos)
sosavoldatnak (p = 1,175 g/enr’),

b)  tomény (98 tomegszazalékos)
kénsavoldatnak (p = 1,84 g/cm’),

c) tomény (68 tomegszazalékos)
salétromsavoldatnak (p = 1,405 g/cn’)?

Egy m tomegszazalékos p sirliségi oldatnak
mennyi az anyagmennyiségkoncentracioja, ha az
oldott anyag molaris tomege M?

Vezessiik le azt az Gsszefiggést, amellyel egy
adott a tomegszazalékos Osszetételt
atszamolhatunk anyagmennyiség-koncentraciora!

36 tomegszazalékos sosavoldatot
(p = 1,18 g/em’) vizzel Otszoros végtérfogatra
higitunk. Hany mol/dm’ koncentracidji a higitott
oldat?

alabbiak  szerint  készitett
anyagmennyiségkoncentracioja,

Mennyi  az
kénsavoldatok
ha:

52.

53.

54.

55.

56.

57.

S8.

59.

a)  a20 tomegszazalékos oldatot
(p = 1,14 g/enr) tizszeres térfogatra
higitjuk,

b)  a 98 tomegszazalékos oldatot
(p = 1,844 g/cm’) huiszszoroséra higitjuk?

crer

amelyet haromszoros végtérfogatra higitva
20 tomegszazalékos 1,14 g/em’ stiriiségii oldatot
kapunk?

Mennyi volt a kiindulasi oldatok
anyagmennyiség-koncentracioja, ha

a)  asalétromsavoldatot 6tszoros térfogatra
higitottuk és igy 9,26 tomegszazalékos
oldatot kaptunk, amelynek stirlisége
1,05 g/em’,

b)  a hidrogén-fluorid-oldatot haromszoros
végtérfogatra higitva 10 tdmegszazalékos
oldatot kaptunk. A higitott oldat stirlisége
1,036 g/em’,

c) aperklorsavoldatot (HC10y)
haromszorosara higitva
18 todmegszazalékos 1,114 g/em’ stirliségli
oldatot kaptunk?

15 cm® 40 tomegszazalékos 1,30 g/em’ siirliségii

kénsavoldatbol hany dm’

a) 0,05 mol/dm’ koncentracioju,
b) 0,1 mol/dm’ koncentracioju kénsavoldat

készithet4?
150 cm® 20 tomegszazalékos 1,133 g/em’
stirliségfi KCl-oldatbol 0,5 mol/dm’

koncentracidjii oldatot készitink. Hany cm’-re
higitsuk az oldatot?

A 7,21 mol/dm’ anyagmennyiség-koncentracidja
kénsavoldat 50,5 tomegszazalékos Osszetételil.
Szamitsuk ki a kénsavoldat striiségét!

A 40 tomegszazalékos NaOH-oldat 14,3 mol
NaOH-ot tartalmaz dm’-enként. Mennyi az oldat
stirisége?

10 cm’ tomény so6savbol, mely
38 tomegszazalékos és 1,187 glem’  siiriiség,
100 cm’ oldatot készitiink. Szamitsuk ki, hogy

hany mol/dm’ koncentracioju a 100 cm’ térfogata
oldat?

Hany cm’ 1,76 g/cm’ stirtiségli
82,44 tomegszazalékos kénsavoldatot kell
500 cm’-re  higitani, hogy 0,15 mol/dm’

koncentracigju kénsavoldatot kapjunk?
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60. 100 cm’ 96 tomegszazalékos kénsavoldathoz
(p=1,84 glem’) 400 cm’ vizet adunk. Az
elkészitett oldat sirisége 1,22 g/em’. Szamitsuk
ki az oldat

a)  tomegszazalékos Osszetételét,
b)  anyagmennyiség-koncentraciojat!

61. 3dm’ 5 tomegszazalékos 1,032 g/em’ siiriiségii
kénsavoldathoz 2 dm’ 50,5 tomegszazalékos
1,395 g/lem’  siiriségli  kénsavoldatot adunk.
Mennyi a keletkezett oldat térfogata cm’-ben, ha
koncentracidja 3,2 mol/dm’?

62. 1 mol/dm’ koncentracioji kénsavoldat 2 dm’-
¢hez 2cm’ 98 tomegszazalékos 1,842 g/em’
striségli  kénsavat adunk. Hany mol/dm’
koncentracioju lesz az oldat? (A
térfogatvaltozastol eltekinthetiink.)

63.  Osszeontiink 3 dm® 1 mol/dm’ koncentracidja és
500 g 55 tomegszazalékos 1,45 g/em’ siirliségli

e ey

az oldat?

64. Hany gramm  kristalyos  vas(Il)-szulfatot
(FeSO4.7H,0)  kell  feloldani 250 cm’
0,724 mol/dm’ koncentracioju, 1,10 g/em’
strtiségii vas(II)-szulfat-oldatban, hogy
20 tomegszazalékos legyen?

65. Hany gramm NiSO4.7H,0-ot kell adnunk
250 cm® 0,2 mol/dm’® koncentraciéji 1,055 g/em’
stirtiségli  nikkel(II)-szulfat-oldathoz, hogy
16 tomegszazalékos legyen?
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Eredmények
1. 0,58 mol/dm’
2. 0,0472 mol/dm’

3. 0,357 mol/dm’

4. a) 1,00 mol/dm’
b) 0,200 mol/dm®
¢) 0,0998 mol/dm’
d) 0,500 mol/dm’

5. a)0,500 mol/dm’
b) 2,000 mol/dm’
¢) 0,500 mol/dm’
d) 1,433 mol/dm’
e) 0,6445 mol/dm’

6. 1,661 mol/dm’
7. 1,34 mol/dm’

8. 17,00 g
9. 0,8%4¢g
10. a)29%4¢
b) 1,17 g
c) 87,75 g
d1,17¢g

11. a) 1,825 gHCI
b) 44,0 g NaOH
c) 688,8 kg Na;PO,

12. a) 98 g/mol

b) 60 g/mol
¢) 63 g/mol
d) 36,5 g/mol

13. 86,9 ¢g

14.  80,0%

15. 2000 cm’

16. a)200 cm’
b) 1241 cm’
¢) 15,4 cm’
d) 1603 cm’

17. 379,7¢g

18. 0,1 mol/dm’
19.  0,6034 mol/dm’

20. 23,8 cm’-t
egészitjik ki.

21. 400 cm®

22. 75,0 cm’

vl1.0

0,5 dm’-re

23.
24.
25.
26.
27.

28.

29.
30.
31.

32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.

41.

42.

43.

44,

45.
46.

0,075 mol/dm’
0,7 mol/dm’
0,170 mol/dm’
1,52 mol/dm’

375ecm’ 2 mol/dm®  és
125 cm® 6 mol/dm’.

3125 cm’® 0,5 mol/dm® és
1875 ¢m’® 2,5 mol/dm’

700 cm’
1:3,45 térfogatarany

Az 5 mol/dm’-es oldat
térfogata 100 cm’ volt, igy
a térfogatcsokkenés
2,66 cm’. 0,9 mol SO;

13,85%
28,34%
17,5%; 82,5%
51,04 g

20,42 g

40,4 cn’

21,5 cn’

37,6 cm’

a) 162,8 cm’
b) 214,3 cm’
¢) 85,9 cm’
d) 1,4 cm’®
e) 3,4 cm’

17,8 cm® 35%-o0s oldatot
2 dm’-re egészitiink ki

687,2 cm® 60%-o0s oldatot

1 dm’-re egészitiink ki

B-M-b-100
a-p-1000

0,01464 mol H,SO;, és
0,0175 mol H,O

1,503 mol

a) 3,02 mol/dm’
b) 15,7 mol/dm’
¢) 1,19 mol/dm’
d) 5,12 mol/dm’

_5_

47.

48.

49.

50.
S1.

52.
53.

54.

55.
56.
57.
S8.
59.
60.

61.
62.
63.
64.
65.

a) 12,01 mol/dm’
b) 18,4 mol/dm’
¢) 15,4 mol/dm’

m-p-10

M
m-p-10

M
2,33 mol/dm’

a) 0,233 mol/dm’
b) 0,922 mol/dm’

6,979 mol/dm’

a) 7,72 mol/dm’
b) 15,54 mol/dm’
¢) 5,99 mol/dm’

a) 3,98 dm’
b) 1,99 dm’

912,5 cm’
1,408 g/cm’
1,43 g/em’
1,236 mol/dm’
5,1 e’

a) 62,2%
b) 7,74 mol/dm’

4,986 dm’

1,0049 mol/dm’
1,736 mol/dm’
79,4 g FeSO4.7H,O
88,1 g NiSO,.7H,0



